我市"洹泉涌流"人才集聚计划再出新招

引鸿雁归巢 共筑梦家乡

本报讯 (记者 黄亚楠 通讯员马启飞)"现在家门口就有好岗位,自己所学专业有用武之地,还能陪伴父母和家人。在家乡就能实现梦想,再也不用羡慕别人的诗和远方了!"12月4日,就职于安阳豫翔软件公司的工程师闫涛发自肺腑地感慨。

闫涛是安阳人,大学毕业后一直在湖南长沙工作。今年11月,他看到安阳人才官网正在大力开展"鸿雁归巢·筑梦家乡"——2022安阳市返乡人员就业服务季线上专场活动,就试着报了名,填报了自己的专业、特长、工作意向等。没想到,安阳人才官网速实现了智能匹配,一家名为安阳豫翔的软件技术公司很快就向他抛来了橄榄枝。通过在线面试,双方迅速匹配成功。于是,闫涛就这样在老家找到了心仪的工作,担任软件开发工程师,年薪有七八万元。

"以前总担心回家乡发展没有和专业相匹配的工作,现在我知道了,安阳这几年发展迅速,有这么多优秀的企业,能提供这么多优质的岗位。公司给我提供了适合我发挥特长的岗位,我从常年漂泊在外,到现在返回家乡,建设家乡,更有归属感、幸福感,也更有盼头了!"闫涛激动地说。

高学历人才、高层次人才、高技能 人才是城市高质量发展的活力之源。 临近元旦、春节,迎来了众多在外求学、工作的高校学子和各类人才回乡团圆的高峰期。为更好地向有意愿乡就业的人才提供服务,市人社局、市人才开发服务中心及时组织推出了"鸿雁归巢·筑梦家乡"——2022安阳市返乡人员就业服务季线上专场活动。活动通过安阳人才官网线上平台,精心挑选了我市重工制造、科技能源、民生服务等重点领域企业300余家,提供软件开发工程师、结构设计工程师、机械设计师等岗位约1.6万个,向有意返乡就业的人才发出邀请函,张开热情的怀抱虚位以待。

情感回归,人才回乡,越来越多的安阳人才回家,以不同方式投身全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳的伟大实践,共同守望美丽家园。截至12月3日,全市有豪客航空科技、金秋控股集团、方快锅炉、新普钢铁、恒宇电气集团、沙钢集团、比亚迪汽车等一大批重点企业参加专场活动,发布用工岗位1916个,需求职位15926人。目前,通过安阳人才官网平台参与本次活动的求职者有3319人,邀请面试1106人,累计投递简历5651份

近年,市委、市政府审时度势,高 位推动,精心烹制政策大餐,厚植创业 热土,以最大的诚意向在外游子发出 真诚呼唤,让返乡创业新成潮流。自2020年3月我市正式推出"洹泉涌流"人才集聚计划以来,政策连续扩面升级,服务不断改进优化,成为推动安阳高质量发展的重要动力。"洹泉涌流"人才集聚计划针对四大千亿级产业及其他重点项目、重点企业,以发展平台、真金白银、精诚服务为抓手,重点引进一批数量充足、结构合理的高素质企业人才队伍。

2021年3月,我市推出"洹泉涌流"升级版政策,在市、县两级搭建综合引才服务平台10家,设立5100万元专项资金保障,赋予人才"社保卡"数据功能,实行生活补助、购房补贴等32项服务线上线下一卡通行,持续增强政策吸引力。

2021年10月,秉承"安居乐业"理念,我市创新推出"一岗一房"政策,对"洹泉涌流"人才集聚计划政策体系再次提挡升级,突出与周边地市比较优势。安阳市立足覆盖本地"三本四专"高校,让本地培养的大专以上学历毕业生人才安心留安,全面享受"洹泉涌流"政策;同时着眼吸引域外各级各类人才,通过量"才"设岗、"直播带岗"、

"看企业选岗位"、校企对接等形式,多 渠道开发人才岗位6.6万个,让人才 "来了就有岗"。围绕各县(市)区产 业集聚区科学合理布局,安阳市多形 式、多点位筹集"四统一"标准的免费 人才周转房5170套,让人才"来了就 有房"。

"党的二十大报告对'强化现代化 建设人才支撑'作出重要部署,为处于 转型升级关键期的安阳注入了一针强 心剂。自我市出台'洹泉涌流'人才集 聚计划以来,市人社部门不断创新思 路和举措,接连上线'百日千万网络转 行动'、'职等你来、就业同行'招聘 会、企业家'直播带岗'等招才引智活 动 100 余场,累计注册企业 5073 家, 提供岗位69811个,达成初步就业意 向39625人。以产业引才、以平台聚 才、以事业留才、以创新揽才,积极为 高层次人才回家乡发展敞开大门、铺 设路径,让人才在反哺家乡的建设中 接续奋斗、实现梦想,持续优化我市 人才队伍结构,为我市高质量发展提 供强有力人才支撑。"市委组织部副 部长、市人社局党组书记、局长程晓









←11月28日,河南省科技特派员、安阳市农业科学院副院长杜瑞民到内黄县马上乡学伟种植专业合作社,对农户进行大棚芹菜栽培技术指导。

(贾楠摄)

→12月4日是我国现行宪法公布施行40周年纪念日,为切实做好宪法学习宣传贯彻工作,营造全社会懂法、学法、用法的良好法治氛围,12月5日,市人防办组织人防法治宣传志愿服务队深入帮扶村(社区)、机关、企业、学校、街道开展普法宣传教育活动,采取小规模多场次、多点同步宣传的方式,设立咨询台、举办讲座、发放宣传材料,为群众普及宪法知识。

(唐少文 摄)



电子营业执照电子印章同步发放

我市探索"互联网+"助企新思路

本报讯(记者 赵慧 通讯员刘 洋)12月7日,河南格悦广告有限公司 负责人通过手机小程序免费领取了在 我市新办公司的电子营业执照与企业 法定名称章、财务专用章、发票专用 章、合同专用章、法定代表人章等5枚 电子印章。该公司也成为我市首个同 步免费领取电子营业执照和电子印章 的企业。

"近期,我局联合发改委、财政局、政务服务和大数据管理局等十余个部门印发了《关于做好全市电子营业执照和电子印章推广应用工作的通知》,旨在构建全市统一的电子营业执照和电子印章制作、发放、使用服务体系,实现电子印章和电子营业执照同步发放。"市市场监督管理局相关负责人表示,这是优化营商环境,提升企业开办便利化水平的又一项利企便民措施。今后,我市企业只需通过手机就可申领并随时调取电子营业执照和电子印章,无需再携带纸质执照和实体印章

办理事项。 埋企4

据介绍,企业在安阳市完成设立登记后,电子营业执照和电子印章便会自动即时生成,企业法定代表人通过手机等智能移动终端的支付宝、微信小程序或下载电子营业执照 APP,即可按照步骤申领、管理、使用电子营业执照,并免费领取一套5枚电子可章。相较于实体印章容易丢失、被盗用、被仿冒等风险,电子印章能有效解决携带不便、异地签章不便、效率低时间和经济成本。市市场监督管理局相关负责人表示,已经领取实体印章的企业也可以申领电子印章。

"这项改革很符合企业生产、发展需要。我在微信里搜索'电子营业执照'小程序,'刷脸'就领到了电子营业执照和电子印章,以后出门办事再也不怕忘记带营业执照和公章了。"河南格悦广告有限公司负责人连连称赞,

"现在,企业开办速度快,工作人员服

务态度好、效率高,让企业真正感受到 便利!"

此外,市市场监督管理局联合发改 委、财政局、人社局、医保局、政务服务 和大数据管理局、金融局、人行等多部 门,协同推进企业电子营业执照、电子 印章在政务服务、公共服务、金融服 务等领域跨行业、跨区域、跨层级的 综合应用,优化政务事项的办理流程 和材料,融合线上线下服务,逐步减 少对纸质文件的使用要求,创新办事 流程,实现企业身份在安阳政务服务 网及其他办事平台上的"一次认证、全 网通办",推进企业办事从"多把钥匙" 向"一把钥匙"转变,不断方便市场主体 办事,提高效能。各相关部门还以电子 营业执照为涉企各类电子证照的身份 索引基础,关联企业的电子证照数据, 建立企业电子证照库,支撑涉企政务服务事项办理所需信息免填写、纸质材料免提交,推动实现企业相关信息"最多报一次"。

下一步,我市将以全国统一标准 规范的电子营业执照为人口,依托安 阳政务服务网,引导企业申领、使用电 子营业执照和电子印章,并积极拓展 电子营业执照和电子印章,并积极拓展 电子营业执照和电子印章,产程建设、 通运输、公积金服务、招投标、政府 购、诉讼、抽查监管移动亮照、金融服 务、不动产登记、商务及水、电、气、执 照作为企业网上经营活动的身份凭证,企业身份确认免于提交营业执照 复印件,降低行业管理成本,增强企业 群众办事便利度和获得感。

万人助万企 安阳在行动

学习宣传贯彻党的二十大精神 和习近平总书记视察安阳重要指示精神

市妇联

百千万巾帼大宣讲 进基层接地气冒热气

本报讯(记者 王都君)11月 21日下午,内黄县人社局巾帼宣 讲轻骑兵王虹深入该局定点帮扶 村二安镇大槐林村,召集村内党 员、妇女群众,上了一次生动的党 的二十大精神微党课。王虹与大 家围坐在一起,重温、学习、讲解党 的二十大报告,用百姓话将党的二 十大精神讲得朴素直白、通俗易 懂,引起了大家的强烈共鸣。

这只是市妇联开展的"百千万巾帼大宣讲"系列活动中的一个镜头。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神,市妇联组织开展了"百千万巾帼大宣讲"系列活动,充分发挥各级妇联干部、执委、巾帼宣讲团、巾帼宣讲轻骑兵、基层巾帼宣传队、妇女典型和家庭典型的作用,为全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳贡献巾帼力量。

在"百千万巾帼大宣讲"系列活动中,党的二十大女代表深入基层作专题宣讲报告,市妇联组织巾帼宣讲团和9支县(市)区巾帼宣讲轻骑兵队伍,通过领导干部带头讲、贴近基层微宣讲、媒体融合线

上讲、实地观摩现场讲等方式,深 人农村社区、面向基层一线,组织 开展生动鲜活、接地气冒热气的大 宣讲活动,推动党的二十大精神走 进基层、走进妇女、走进家庭。

市妇联还开展了"巾帼大学 习"活动,在学懂弄通做实上下功 夫,举办了全市妇联系统学习党 的二十大精神专题宣讲会,党组 理论学习中心组专题学习党的二 十大精神并开展交流研讨,机关党 总支举办了"巾帼心向党 奋进新 征程"主题党日活动,切实把党的 二十大精神融会到思想中、体现到 行动中、贯彻到工作中。在"安阳 女声"微信公众号推出专栏,连续 发布党的二十大精神解读,广泛宣 传党的二十大提出的一系列新思 想、新观点、新论断、新举措,带动 妇女群众读原文、悟原理。此外, 市妇联还开展了一系列"巾帼话 盛会"活动,组织各级妇联干部、 各界妇女群众集中收听收看、学 习热议党的二十大和习近平总书 记视察安阳重要讲话精神,畅谈学 习体会,增进奋进动力。

据了解,此次系列活动将持续到明年3月。

把讲话精神学深悟透把本职工作做实做好

市社会福利院深入学习习近平总书记 视察安阳重要讲话精神

本报讯(记者王都君)为深人 贯彻学习习近平总书记视察安阳 重要讲话精神,11月22日,市 社会福利院组织干部职工开展 "深入学习习近平总书记视察安 阳重要讲话精神"学习活动。

活动现场,市社会福利院组织干部职工一起学习了《中共安阳市民政局直属机关委员会关于认真组织开展以"深入学习习近平总书记视察安阳重要讲话精神,大力弘扬红旗渠精神"为主题的专题组织生活会的通知》文件精神。干部职工在集中学习和深入研讨后,观看了专题片《根脉——红旗

渠精神》,进一步加深了对红旗渠 精神的理解、领悟。

残疾人"两项补贴"标准提高

惠及全市困难残疾人35702人、重度残疾人48506人

本报讯(记者 姚庆云 通讯员杜 笑)记者从市残联获悉,为充分发挥残疾人"两项补贴"基本民生兜底保障功能,改善残疾人生活状况,保障残疾人基本生活权益,我市认真落实《河南省人民政府办公厅关于做好疫情期间困难和特殊群体关心关爱工作的通知》要求,自2022年12月1日起,对残疾人"两项补贴"标准由每人每月60元,提高到每人每月75元。

市残联工作人员介绍,残疾人 "两项补贴"是指重度残疾人护理补 贴和困难残疾人生活补贴。标准提高后,我市民政、财政、残联等部门密切配合、各司其职,积极申请补贴资金,多种形式宣传提标政策,迅速落实资金,做好相关工作,确保提标后线上审核发放运转顺畅,数据更新录入有效衔接,确保残疾人"两项补贴"应享尽享,依规享受。

截至目前,省、市都已经下达调标资金,12月将按照新标准75元通过一卡通发放到残疾人手中,届时将惠及全市困难残疾人35702人、重度残疾人48506人。

安阳公交集团

一站式公交直通车护航高校学子返乡

本报讯(记者 赵慧 通讯员 呼有帅)"大家戴好口罩,排好队,不要拥挤,有序下车。"连日来,在我市各大高校门口总能见到一辆辆满载学生的公交车。公交驾驶员们一边维持乘车秩序,帮助学生搬运行李,一边提醒等待上车的学生注意安全。12月7日,记者从安阳公交集团获悉,为保障我市大中专院校学生返乡安全,他们启动了一站式公交直通车服务

"各大中专院校自11月下旬起陆续迎来寒假假期。许多学生开始踏上返乡路途。安阳公交集团作为国企,有责任和义务在这一特殊时间节点承担起社会责任,尽最大努力为学生安全返乡提供保障。"安阳公交集团相关负责人表示,他们迅速安排

专人与校方对接,根据学生返乡人数、日程调配运力,提供一站式公交直通车服务。

据了解,自11月27日起,安阳公交集团先后开通安阳工学院、安阳县职业技术学院等多所院校直达火车站和高铁站的班车。这些车辆在出场站前都会接受严格的车辆安全检查,车内公共设施进行清洁消毒,形成运行安全和防疫安全的双闭环管理。

安阳公交集团一站式公交直通 车服务深受学生好评。截至目前,安 阳公交集团共投入车辆312台次,抽 调驾驶员、疏导员300余人次,累计 运送高校学生13500余人次。一站 式公交直通车护航高校学子返乡圆 满收官。